

檢氯胺酮等值 1370 萬 揭黑幫數千元誘搵快錢 警搗毒工場 拘 15 歲製毒師

警方繼今年破獲多宗涉學生打劫、毒品及欺凌等嚴重罪案後，再鎖定一個由黑幫操控、活躍於東九龍的販毒集團，劇準疫情下，大部分學生不用上課的機會，利誘青少年參與毒品活動的販毒集團，包括以年僅 15 歲初中生擔任「製毒師」，並利用學生居所作儲存及分銷毒品等。警方上週六(15日)至前日(16日)採取搜捕行動，在新蒲崗搗破該集團的製毒工場及毒品儲存中心，拘捕 3 名學生及一名青年，共檢獲逾 25 公斤晶體及液態氯胺酮毒品，總值達 1,370 萬元。



警方檢獲一批懷疑K仔、懷疑液態氯胺酮，以及製毒工具。

被捕 4 人，包括兩名 15 歲中三級學生、一名 18 歲職業訓練局二年級學生、一名 26 歲男銷售員，部分人有黑幫背景，分別涉嫌「製毒」及「販毒」罪名。

警方指，這些心智未成熟的青少年，因貪圖數千元至一萬元報酬，不惜鋌而走險參與製毒及販毒活動。今次毒品案被捕 4 人中，一名 15 歲男童擔任製造毒品的「製毒師」、一名 15 歲男童以寓所作毒品儲存及分銷中心、一名 18 歲青年以身份證為集團租用工廠房作製毒工場等，他們未有細想所需付出的代價，是他們大半生要在牢獄中生活。

九龍總區刑事部探員經深入調查後，終鎖定新蒲崗景福街 114 號工廈內一割房單位，為販毒集團的製毒、分銷及包裝毒品工場。遂於上週六(15日)傍晚採取突擊搜查行動，當場檢獲約 4.5 公斤結晶粉狀半製成品的氯胺酮、39 支共重約 21 公斤的樽裝水膠樽盛載的液態氯胺酮、一批製毒及毒品包裝工具。翌日(16日)早上，探員再根據資料搜查全港多個目標單位，拘捕 3 名涉案學生及一名青年。行動中，檢獲的氯胺酮毒品總值約 1,370 萬元。警方正追緝集團幕後主腦及在逃同黨，不排除有更多人被捕。



警方表示，有男童以寓所作毒品儲存及分銷中心。

首季逾萬四宗罪案 按年跌一成

香港首季約有 14,780 宗罪案，較去年同期跌 10%，但勒索案上升 2.5 倍至 336 宗，其中「裸聊」勒索案更升逾 6 倍至 244 宗，佔整體勒索案逾 70%。詐騙案首 3 個月錄 4,183 宗，與上年同期相若，但較前年同期則上升一倍。保安局局長李家超昨出席撲滅罪行委員會會議後指，罪案數字下跌顯示香港有跡象離開「黑暴」所帶來的最壞情況，但數字仍較「黑暴」前上升；自港區國安法生效以來，警方國家安全處拘捕了 107 人並已檢控其中 57 人。

他續指，網上情緣騙案及電話騙案分別較去年升一倍及 20%，涉及金額亦分別升近 3 倍及 5.5 倍至逾 1.3 億及 3.5 億元；當中包括 3 月份接報一宗「假冒官員」電話騙案，單一損失金額高逾 2.5 億元。他指在疫情下，市民留家時間長了，不少人使用網上聊天和交友軟件，增加被騙及被匪徒接觸的機會，提醒市民應提高警覺，多了解行騙手法，以免受騙。



警方在車尾箱搜出 40 支汽油彈等。

黃店桔梗藏武 負責人被預約拘捕

去年 12 月 3 及 4 日，警方在旺角巡查店舖是否違反限聚令，期間在黃店餐廳「桔梗」內發現伸縮棍、頭盔、防毒面罩及橫額等違禁品，遂以涉嫌管有可作非法用途工具及管有攻擊性武器罪，拘捕 29 歲男負責人王鴻軒及 25 歲男職員沈灝；其後兩人「踴

躍」獲暫時釋放。警方經調查及諮詢律政司意見後，昨致電兩人預約本週四(20日)到警署接受拘捕及起訴。

據悉，兩人將被檢控管有可作非法用途工具及管有攻擊性武器罪，下週五(28日)於西九龍裁判法院應訊。

少年兩燒姚銘議辦判勞教

一名案發時 14 歲的男學生於前年 11 月區選前，夥同其餘暴徒，兩度縱火燒毀民建聯前北區區議員姚銘在粉嶺的辦事處，早前承認兩項縱火罪，昨在區域法院被判入勞教中心並需賠償 7,750 元。法官練錦鴻判刑時告誡被告，縱火為極嚴重罪行，年輕非干犯罪行的藉口。又指前年香港政治動盪，直斥年輕人以「難以自圓其說的理據，以為違法可達義」下犯法，又以為暴力可以令政府屈服，破壞社會加深對立，希望被告珍惜機會、改過自新。

大灣區科創文化 利港構建經濟多元

過去一年受到新冠肺炎疫情的影響，世界經濟受到嚴重衝擊。但中國因疫情較早受控，成為全球唯一一個經濟正增長的國家。香港的經濟發展一直以來依賴金融和地產行業，導致過度局限和單一，經濟缺少增長點導致發展停滯不前。現時本港的國際競爭力正在日益弱化，眼下應及時調整發展模式，即利用自身優勢，融入國家發展大局。為國家發展作出貢獻之餘，亦可以分享國家發展的紅利。

適逢「十四五」規劃的開局之年，國家支持香港深度參與。除了一如既往保持國際金融中心地位和提升國際金融航運貿易中心地位，國家亦計劃將香港打成為國際科技創新中心和中外文化交流中心。香港自身法制較完善、稅制較簡單，可以吸引外資來港和內地企業來港上市，做好粵港澳大灣區的「對外窗口」。而《粵港澳大灣區規劃綱要》中非常注重粵港之間的合作，近年陸續推出各項便利措施，極力打通兩地人流、物流、資金流，推動稅務和法律體制的先行先試，以縮短兩地差

距、促進融合。此外，香港科研技術領先世界，但缺乏本地產業，因此可以結合香港的基礎科研與內地的產業，將研究成果產品化和商業化。

發展離不開人才培養。眼下粵港澳大灣區發展亟需大量人才，而香港多所高校在世界排名靠前，利於吸引大批國際人才來港。除引進人才，國家亦鼓勵港人「走出去」，近年推出一系列便利港人於內地創業就業和生活的政策。港人大可勇敢邁出第一步，前往粵港澳大灣區尋找更廣闊的平台。

陳勇

民建聯副主席、新社聯理事長

的哥運 40 汽彈囚 4 年 官：必與暴力有關

前年 10 月一名的士司機由大埔香港教育大學宿舍，運送 40 枚汽油彈途中被警方截獲，早前裁定串謀縱火罪成。法官李慶年昨在區院判刑時指，本案情節必然與當時的暴動有一定關連，不可視為個別事件，因此將量刑起點調高至監禁 4 年 3 個月，惟考慮到被告初犯，角色次要，決定判其入獄 4 年。

已還押 19 個月的被告曾偉龍(32 歲)，案發時任職保險從業員及兼職的士司機，被控於 2019 年 10 月 17 日至 10 月 20 日，與其他身份不詳的人串謀用火摧毀或損壞屬於他人的財產。

辯方求情指被告僅運送汽油彈，角色次要，案件不涉及投擲警員或警車的情節，沒造成生命危險，望法庭判處較輕的刑期；李官不接納求情理由，指出本案發生於非法集結及暴動頻生的 2019 年，案發地點是經常被暴力分子佔據作暴動的教育大學高級教職員宿舍，且案中有一名男子匿藏在宿舍內製造及策劃使用汽油彈，由社會狀況、邏輯和常理評估，本案情節必然與當時的暴動有一定關連，而案中檢獲的 40 支組裝好的汽油彈、2 支點火器，一旦全數使用，場面必定混亂及可怕。